Do

|

Application des lois de Descartes au prisme

On considére un prisme constitué par une substance non absorbante, homogéne et isotrope, d’indice
n (n>1) pour une radiation de longueur d’onde . Le milieu extérieur, dans lequel est plongé ce prisme,
est I'air dont 'indice sera pris égal 4 1.

A- Formules du prisme.

Al Quelle est la relation qui lie 'angle i, 'angle r et I'indice n ?
Méme question avec les angles i’, r’ et 'indice n.

A2, Montrer qu’un relation trés simple relie r, r’ et A.
A.3.  FEtablir la relation liant D, i, i’ et A.

A4, Combien décomptez-vous d’équations et d’inconnues ?
) Conclusion ?

B- Conditions d’émergence

B.1. Quelle condition avons nous sur I r’l pour que le rayon lumineux puisse émerger du prisme?
B.2. Condition sur r ?
B.3. Condition nécessaire sur A ?
B.4. De méme établir la condition d’émergence du rayon sur i.
Quel est 'angle d’incidence minimum ig 7
AN.: A=60° n=1,5

Indiquez sur un schéma les rayons qui peuvent dans ce cas ressortr.
Dans quels cas ig est positif ou négatif ?

C- Etude de la courbe D(i)

Cl Que vaut D pour les deux valeurs extrémes de i?
A.N.
* [CZ. Montrez que : dD/di =1 - cos i.cos r'/ cos r.cos i’
Quelles relations avons nous entre i et i’, et r et r’ pour le minimum de déviation ?

Etablir une relation entre A et rp (m pour minimal).
Etablir une relation entre A, ipmet Dpy.
Etablir une relation entre A, n et Dp,.

Calculez rp, ijmet Dy .
Faire un schéma.

C.3. Etablir le tableau de variation de D(i) puis tracer la courbe.

D- Evolution de D en fonction de n.

D.1. Montrez sans calcul que la déviation augmente avec l'indice.
D.2. D’apreés la formule de Cauchy dans quel ordre est réalisée la décomposition de la lumiére
blanche.
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